



«Из Которого все отцовство»

Александр Мацкевич

«Господь с тобой, муж сильный» – этой фразой Бог приветствовал когда-то Гедеона (Суд.6:12). Затем последовали удивительные слова Господа: «Я буду с тобой, и ты победишь!» Гедеон сделал жертвенник Богу, поклонился Ему, прославил. Разрушил жертвенник Ваалу, срубил посвященное дерево. Когда уничтожаются идолы, приходит движение Божье. Дух Божий объял Гедеона, и он совершил все, что заповедал ему Бог, народ под его руководством одержал победу.

Много ли сейчас на нашей земле побед народа? Наблюдая за происходящим, мы видим множество проблем, народ погряз во грехах. Особенно серьезная проблема – деградация

института семьи. У нас есть сила Крови Иисуса Христа, Бог очищает нас, дает силу святости. Важно обратить особенное внимание на семьи, чтобы иметь благословения.

Три определения семейных взаимоотношений:

- 1. Семья – это церковь в миниатюре**, где муж – пастор, священник. Жена – помощница, дети – паства.
- 2. Семья – это образ взаимоотношений Христа и Церкви.** Муж любит жену, предает себя за нее, жена послушна.
- 3. Семья – это образ Царства Божия.** Муж управляет, ведет, руководит.

В **Еф.3:14-15** Павел молится: «Для сего преклоняю колени мои пред Отцем Господа нашего Иисуса Христа, 15 от Которого именуется всякое отечество на небесах и на земле...». Слово «отечество» имеет еще одно значение – «отцовство». В другом переводе: «Этого ради сгибаю колени мои к Отцу, из Которого всякое отцовство в небесах и на земле называется». Все отцовство началось не на земле, а на небесах.

Преимущества, которые нам дает знание, что отцовство от Бога:

- 1. Наша самоценность.** **1Ин.3:1** «Смотрите, какую любовь дал нам Отец, чтобы нам называться и быть детьми Божиими». Мы – дети Небесного Отца.
- 2. Место нашего жительства – небеса.** **Ин.14:2** «В доме Отца Моего обителей много». У нас есть небесный дом на небесах.
- 3. Полная безопасность.** **Лк.12:32** «Не бойся, малое стадо! ибо Отец ваш благоволил дать вам Царство». Бог доверил каждому отцу ответственность воплотить на земле откровения об отцовстве. Это значит являть Бога самым совершенным образом.

1Кор.11:3 «Хочу также, чтобы вы знали, что всякому мужу глава Христос, жене глава – муж, а Христу глава – Бог». Здесь показана иерархия власти. На самом вершине Бог Отец, далее Иисус, затем муж, а затем жена. Божий Сын подчиняется Богу Отцу, а муж подчиняется Иисусу Христу и является главой жены.

Быть главой семьи предполагает много труда для мужчины как мужа и отца. Так важно засучить рукава, чтобы ревностно трудиться.

1Ин.2:13-14 «Пишу вам, отцы, потому что вы познали Сущего от начала... 14 Я написал вам, отцы, потому что вы познали Безначального». Богопознание является основанием понимания сущности отцовства. Нам нужно взирать на Иисуса Христа, познавать Его, т.к. Он показал Отца.

Три основных служения Иисуса Христа:

- 1. Служение Священника.** Иисус несет Церковь Божью к Отцу. Ключевым словом в понимании священства является «жертва». Отец – священник в семье. **Еф.5:1-2** «Итак, подражайте Богу... 2 как и Христос возлюбил нас и предал Себя за нас в приношение и жертву Богу...».

Какие жертвы должен приносить муж и отец за свою семью?

- **жертва хвалы и благодарения.** **Евр.13:15** «Итак будем через Него непрестанно приносить Богу жертву хвалы, то есть плод уст, прославляющих имя Его». В жизни происходят разные ситуации,

бывают скорби, проблемы, но всякий раз муж, как священник в семье, должен восхвалять, благодарить Бога за все. Иисус всегда благодарил и восхвалял Отца. Каждому мужу необходимо благодарить Бога за свою жену, за детей, призывать имя Господне на каждого члена семьи.

- **жертва ходатайства.** Иисус ходатайствует за нас пред Небесным Отцом. Так важно, чтобы муж, отец ходатайствовал за всех членов семьи. Прекрасный пример мужа и отца как ходатая – Иов. **Иов.1:5** «...вставая рано утром, возносил всесожжения по числу всех их (детей)». И даже сатана признал эффективность этих ходатайственных молитв. **Иов 1:10** «*Не Ты ли кругом оградил его и дом его и все, что у него?*» Когда муж, как священник, ходатайствует за свою семью, Бог благословляет. Важно иметь долготерпение в молитве. Как правило, ответы на молитвы не приходят быстро в нашу жизнь. Во время молитв Бог работает с нами, формирует характер. Надо иметь великое долготерпение. Не опускайте рук, только в вечности мы увидим плоды ходатайственных молитв.

- **забота о спасении семьи и дома.** Бог заповедал таинство Пасхи. При выходе из египетского рабства отец, как священник, должен был собрать семью, заколоть агнца, помазать его кровью косяки и перекладину дома. Это была обязанность отца. Ангел-губитель прошел мимо. В наших собраниях сегодня центром является Агнец Божий Иисус Христос. Мы под Его покровом и защитой.

Примером является Иисус Навин, как муж и отец, он твердо высказал свою позицию: «...а я и дом мой будем служить Господу» (**Ис.Нав.24:15**). Это было решением в сердце Иисуса Навина.

1Кор.14:34-35 «*Жены ваши в церквах да молчат, ибо не позволено им говорить, а быть в подчинении, как и закон говорит. 35 Если же они хотят чему научиться, пусть спрашивают [о том] дома у мужей своих; ибо неприлично жене говорить в церкви.*»

Здесь звучит призыв к мужу наставлять свою жену дома, выслушивать ее, заниматься душепопечением. Жена в церкви будет спокойной и умиротворенной.

2. Служение Пророка. Ключевое слово – «откровение».

Иисус Христос принес на землю:

- **откровение Божьей любви.** **Кол.3:19** «*Мужья, любите своих жен и не будьте к ним суровы.*». **Еф.5:25** «*Мужья, любите своих жен, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее.*» Мужьям нужно делать то же для своей семьи. Любовь и святость отличают христиан от этого мира. **Ин.13:35** «*По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою.*»

Бывает, что мужчина по-разному ведет себя в обществе и в семье. На людях, среди коллег он порядочный человек, но когда приходит домой, это исчезает. Семья видит, какой он на самом деле. Бог не хочет, чтобы так было. Бог желает, чтобы мы были везде любвеобильны и святые. Чтобы явить любовь в семье, нужно глубоко осознать сущность завета. Завет – это безоговорочное обещание сдержать свое слово.

Когда Бог заключал завет с Авраамом, обычаем того времени было рассекать животное, класть одну часть напротив другой и проходить между ними. Тем самым показывая свою верность завету до смерти. Заключая завет с Авраамом, Бог огнем прошел между частями рассеченного животного. А затем Бог попросил Авраама принести сына в жертву. Почему Авраам это сделал? Он был в завете с Богом! **Евр.11:17** говорит, что он принес сына в жертву: «*Верю Авраам, будучи искушаем, принес в жертву Исаака...*». Мы знаем, что Авраам думал это сделать, но Бог остановил его и благословил.

Семья начинает свое существование с брачного завета. Часто молодые люди не понимают, что завет – это смерть для личного эгоизма, своих желаний, гордости. Это начало жизни друг для друга.

- **цель мужа – это радующаяся и счастливая жена,** чьи потребности полностью удовлетворяются мужем. Муж любит ее в открытой форме. Разве Иисус не возлюбил нас, отдав Себя на крест?

- **внимание мужа обращено к жене.** Все внимание Иисуса Христа – на Церковь Божью, на Его голубицу.

- **муж ответственен за все в доме.** Разве Иисус не несет ответственности за Церковь Божью, за каждого из нас?

- **муж берет основную нагрузку дел, не перегружая жену.** Разве не так во взаимоотношениях Христа и Церкви? Он взял основную нагрузку, Он отдал Себя на крест, Он дал Свое Слово, послал Святой Дух. Он основал Свою Церковь, дал служителей Церкви, чтобы Церковь имела назидание. Так и в семейной жизни.

- *муж хвалит жену*. Разве Иисус Христос не хвалит нас? Разве сегодня не звучит Слово Писания: «Голубица Моя, светлая как солнце, блистающая как заря, прекрасная как луна». Это слова Христа к Церкви. Это побуждает мужа хвалить свою жену.

- *муж любит свою жену*. Самый лучший подарок, который отец может подарить своим детям, – это любить их маму. Если муж любит жену, в семье умиротворение, все купаются в любви. Дети счастливы, когда земной отец, как священник, несет откровение Божьей любви в свою семью, своей жене.

- *откровение Слова Божьего*. Иисус был воплощением живого Слова. **Кол.3:21** «*Отцы, не раздражайте детей ваших, дабы они не унывали*». **Еф.6:4** «*И вы отцы, не раздражайте детей ваших, но воспитывайте их в учении и наставлении Господнем*». Если не выполнить первую часть этой заповеди, то невозможно выполнить вторую. Раздражение – это когда в сердце беспокойство, когда на сердце тяжело, когда там депрессия. Иногда дети именно в таком состоянии. Основная причина – нет правильных взаимоотношений отцов и детей. Сколько бывает случаев, когда детей обзывают, когда родители подавляют личность ребенка, сравнивают с другими, несут грубость. Детям тяжело нести этот груз.

Нужно подружиться с детьми. Иисус нам пример, Он назвал нас друзьями. Его ученики всегда знали, что могут обратиться к Нему: Он кормил людей, умирал бури, помогал. Он наш Друг.

Правила без взаимоотношений ведут к бунту. Надо иметь с детьми взаимоотношения дружбы и любви. Как нести Слово Божье детям? Читать вместе Священное Писание. Прекрасно, когда в семье есть специально отведенное каждый день время, когда отец вместе с детьми читает Писание. Важно мотивировать детей выучивать отрывки из Библии наизусть.

3. Служение Царя. Ключевое слово – «управление». Иисус Христос руководит Церковью, за которую Он отдал Свою жизнь. Муж должен быть «...хорошо управляющий домом своим, детей содержащий в послушании со всякою честностью» (**1Тим.3:4**). «Управление» означает выступать вперед, стоять во главе. Отец несет ответственность за всю семью. Когда приходят испытания, опасность, отец становится между семьей и этой опасностью. Служителем в церкви может быть только тот отец, который правильно управляет своей семьей. **1Тим.3:5** «*кто не умеет управлять собственным домом, тот будет ли нецись о Церкви Божией?*»

Рассмотрим в качестве примера Авраама. Аврам в переводе – «превосходный отец». **Быт.18:19** «*ибо Я избрал его для того, чтобы он заповедал сынам своим и дому своему после себя, ходить путем Господним...*». У Бога была удивительная цель – сделать Авраама, превосходного отца, Авраамом, отцом множества, чтобы он передал все пути Господни своим детям и внукам.

Рим.4:12 призывает нас ходить по следам веры Авраама. Это не только уверовать в Иисуса Христа, но и обратить внимание на свою семью, стать отцом множества, передать веру своим потомкам.

Пример послушания власти Бога – Иисус Христос. **Ин.10:17-18** «*Я отдаю жизнь Мою, чтобы опять принять ее... 18 Сию заповедь получил Я от Отца Моего*». Все, что делал Иисус на земле, – это исполнение воли Отца. Голгофа – это конечное испытание послушания. **Евр.5:8** «*хотя Он и Сын, однако страданиями навывк послушанию*».

В Библии нет ни одного примера, поощряющего непослушание, безответственность, небрежность. Наш Бог – Бог дисциплины. Дисциплина в доме – это ответственность отца. И он имеет власть устанавливать основные правила в доме. Если ребенок провинился, его нужно дисциплинировать. Это ответственность отца.

Существует причина, которая мешает отцу защищать свою семью, – недостаток ведения. **Ос.4:6** «*Истреблен будет народ Мой за недостаток ведения*». Очень важно быть наставленным и понимать работу Божьих законов. Отцы, удалите из своих жилищ всякое изображение духовного мира, которое стало в мире предметом поклонения (иконы и т.п.). Нам нужно, как Гедону, очистить свой дом от идолов.

Быть отцом – это значит являть Бога самым совершенным образом: как священнику, как пророку и как царю.

Аминь.